YUZEYLER TEORISI ARA SINAV SORULARI (21.11.2018)

Adi Soyad:: 1 2 3 4 5 Toplam

Numarasi:

1) a:1—>E’, a(t)=(2+sintcost, 5+cost,7 +sin’ 1) egrisinin biitiin normal diizlemlerinin
(2,5,7) noktasindan gectigini ispatlayimz(20P.).
2.) E’de M, denklemi x> +x,” =lolan silindir ve M {izerindeki o egrisi de a,b,c € R olmak
lizere
a:1—-> M, a(t)=(cos(at +b), sin(at +b), ct +b)

ile verilmis olsun. « egrisinin silindir lizerinde bir geodezik olup olmadigini aragtirimiz (20P.).
3) Z= i(x2 + y?) — 2 paraboloidi iizerinde 6yle bir nokta bulunuz ki, bu nokta (0, 1,0)

noktasina en yakin nokta olsun(Lagrange Carpan Teoreminden faydalanilacak) (20P.).

4.) M1={(xl,x2,x3) ‘ x12+x22=4 }CE3,
M, ={ (x.x0.%) | %7 =x," =2x, =0} < E*

yiizeylerinin arakesiti olan egrinin Q = (l VR ) noktasindaki egriliklerini bulunuz (20P.).
5.) E? de bir ylizey M olsun. M nin parametrik ifadesi

¢:1x] c E? - E3
(uJ 17) - (D(u! U) = (491('“': 'U), (pz(u, 17), (P3(ul 17))

olmak tlizere

olsun. {®, ,®,} sistemi y(M) i¢in bir ortogonal baz olsun. V; = %ﬂ Vo = “; m

M yiizeyinin birim normal vektor alani

1

N=VirVe = e

anN .
&, AP, olsun. Bu durumda, -, hinen sade

seklini hesaplayimiz (20P.).
NOT: Sorular esit puanh olup, siire 90 dakikadir. Prof. Dr. Ayhan TUTAR
CEVAPLAR
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